

# IZBORI POD LUPOM

24 dana  
do  
izbora



DATUM: 9-  
10/03/2022

*Platforma Tri slobode će svakodnevno pratiti i beležiti sve neregularnosti u javnom informisanju i izbornom procesu i svoje izveštaje slati međunarodnoj zajednici i zainteresovanoj javnosti.*

## Zabranjeno postavljanje promotivnog štanda opozicije u Subotici

Opozicioni Pokret za preokret saopštio je da je Gradska uprava u Subotici odbila zahtev kojim se traži dozvola za postavljanje promotivnog štanda liste "Marinika Tepić - Ujedinjeni za pobedu Srbije" u ovom gradu u sklopu predizborne kampanje. Kako se navodi, zahtev je odbijen zbog važećih epidemioloških propisa, odnosno zabrane okupljanja u zatvorenom i otvorenom prostoru više od 500 ljudi, i obaveznog razmaka između osoba od 2 metra. Lider ovog pokreta Janko Veselinović navodi da je slučaj "tragikomičan" uzimajući u obzir da je vladajuća Srpska napredna stranka organizovala okupljanja nepoštujući pomenute epidemiološke mere, a naročito navodi ona okupljanja u zatvorenom prostoru na kojem su bile "stotine i hiljade ljudi".

## Još jedna stranka targetira organizacije civilnog društva u predizbornoj kampanji

Srpska radikalna stranka najavila je "zabranu finansiranja" onih organizacija civilnog društva koje se bave "antisrpskom propagandom" ukoliko pobjede na predstojećim izborima **3. aprila 2022. godine**. Prema navodima zamenika predsednika ove političke stranke Aleksandra Šešelja, iz budžeta Republike Srbije se finansiraju "antisrpske nevladine organizacije koje šire antisrpsku propagandu" kao i da se ta propaganda odnosi na onu o "nezavisnom Kosovu, genocidu o Srebrenici, koja govore da su Srbi sami krivi što su bili bombardovani i koje vređaju srpski nacionalni identitet". Podsećamo da je civilno društvo targetirano ranije u kampanji liste "Suverenisti" od strane lidera stranke Dosta je bilo Saše Radulovića i kandidatkinje za predsednicu Republike te liste Branke Stamenković.



**DATUM: 9-  
10/03/2022**

## **Pretnje smrću leskovačkom novinaru Draganu Marinoviću**

**Novinar lokalnog portala "Rešetka" Dragan Marinović, dobio je pretnje smrću dok je sa suprugom i koleginicom sedeo u jednom kafiću u ovom gradu.** Kako je naveo, nepoznati muškarac mu je prišao i počeo da preti, zbog čega su morali ubrzo da napuste lokal. Marinović navodi da nije podneo prijavu povodom ovog događaja jer je izgubio poverenje u nadležne institucije nakon nekoliko ranijih prijava zbog pretnji koje je dobio, a koje su bile odbačene. Ističe da se ne oseća bezbedno i da kampanju protiv njega neretko vode i visoko pozicionirani političari u strukturi vlasti u Leskovcu. Oni vrše pritisak na njega komentarisanjem vesti sa ovog portala na društvenim mrežama, a kako navodi, dodatno podstiče i druge da postavljaju komentare i njima prete ovom novinaru.

## **Aktivistima preti kazna zatvora zbog prekidanja sednice o prostornom planu**

**Protiv trojice aktivista iz Novog Sada podneta je krivična prijava zbog prekidanja sednice gradske komisije na kojoj je trebalo da se raspravlja o izmenama Generalnog urbanističkog plana ovog grada.** Aktivisti Brajan Brković, Srđan Đurić i Mladen Cvijetić prekinuli su ovu sednicu 7. marta 2022. godine, tako što su raširili transparent i upalili pirotehnička sredstva, a krivičnom prijavom za nasilničko ponašanje im preti kazna zatvora do 5 godina.

Aktivisti su naveli da ovaj proces vide kao politički progon, da tokom prekida sednice nije bilo nasilničkog ponašanja kao i da niko nije bio ugrožen, a akciju su nazvali političkim performansom. Ovim povodom se su se oglasile i organizacije okupljene oko Platforme "Tri slobode" koje su izrazile zabrinutost zbog kvalifikacije krivičnog dela koje im se stavlja na teret i zaprećene sankcije, ali i zbog "dvostrukih aršina" nadležnih. Iz Platforme se navodi da izopštavanje javnosti iz procesa odlučivanja dovodi do toga da građani u zaštiti svojih prava sve češće posežu za vaninstitucionalnim mehanizmima, što se moglo videti na primeru ekoloških protesta, nakon čega postaju meta državne represije. Navodi se da bi kvalifikacija ovog dela kao krivičnog a ne prekršajnog, kao i visoka sankcija dalje obeshrabrila aktiviste i aktivistkinje i demotivisala uživanje slobode izražavanja. Platforma je takođe podsetila na slučaj kada su aktivisti i aktivistkinje Inicijative mladih za ljudska prava (YIHR) prekinuli tribinu osuđenog ratnog zločinca Veselina Šljivčanina 2017. godine, kada su se inicijalno teretili za krivično delo, da bi nadležno tužilaštvo naknadno prekvalifikovalo delo u prekršaj. Krivične prijave koje su aktivisti i aktivistkinje podneli protiv osoba koje su ih fizički napale i oštetile automobil tom prilikom su odbačene. Platforma je navela da će ubuduće pomno pratiti postupak protiv novosadskih aktivista.

